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και τα προηγούμενα τεσσεράμισι χρόνια- 
έτσι και τώρα θα συνεχίσουμε στον δρόμο 
μιας σοβαρής οικονομικής πολιτικής που δί-
νει έμφαση στη δημοσιονομική σταθερότη-
τα και στην προσέλκυση επενδύσεων. Χάρη 
σε αυτή την πολιτική και παρά την κληρονο-
μιά της δεκαετούς κρίσης και τις κρίσεις του 
κορωνοϊού και της ενέργειας που ακολού-
θησαν: Είχαμε τον τρίτο υψηλότερο ρυθμό 
ανάπτυξης στην ευρωζώνη. Η ανεργία μει-
ώθηκε σε μονοψήφιο ποσοστό για πρώτη 
φορά μετά την έναρξη της κρίσης. Ο κατώ-
τατος μισθός αυξήθηκε στα 780 ευρώ και ο 
μέσος μισθός αυξήθηκε πάνω από 20% από 
το 2019 μέχρι σήμερα. Επίσης, μπορούμε 
παράλληλα να εφαρμόζουμε την κοινωνική 
πολιτική για την οποία σας μίλησα. Φυσικά, 
καμία κυβέρνηση στον κόσμο δεν έχει μια 
«μαγική γομολάστιχα» για να διαγράψει το 
πρόβλημα της ακρίβειας. Η αύξηση των μι-
σθών έχει τα όριά της και, όταν κανείς τα υ-
περβεί, είτε επιβαρύνει υπέρμετρα τους φο-
ρολογουμένους είτε τις επιχειρήσεις στον ιδι-

ωτικό τομέα. Με αυτονόητες αρνη-
τικές συνέπειες για όλους. Η κυβέρ-
νηση, όμως, βλέπετε, έχει αυξήσει 
σημαντικά τους ελέγχους, επιβάλλο-
ντας παράλληλα μεγάλα πρόστιμα. 
Αυτό δείχνει και την αποφασιστικό-
τητά μας να αντιμετωπίσουμε το ζή-
τημα. Θα ήθελα, όμως, να ζητήσω 
και από τους καταναλωτές τη δική 
τους συνεργασία. Οταν ελέγχουν 
περισσότερο τι αγοράζουν, θα ο-
δηγήσουν και εκείνοι από τη δική 
τους πλευρά όσους επιχειρηματίες 
καταφεύγουν σε αθέμιτες πρακτι-
κές σε μια άλλη πιο θετική λογική.

 Η διασύνδεση των ταμειακών 
μηχανών με τα POS πότε θα ολο-
κληρωθεί;
Η διασύνδεση των ταμειακών μη-
χανών με τα POS είναι μια σημα-
ντική πρωτοβουλία στο πλαίσιο της 
προσπάθειας περιορισμού της φο-

ροδιαφυγής και είμαστε αποφασισμένοι να 
ολοκληρωθεί. Ηδη, βρισκόμαστε στην πιλο-
τική φάση προκειμένου να εντοπιστούν και 
να επιλυθούν τυχόν προβλήματα και τεχνι-
κές πολυπλοκότητες και ήδη έχουμε τις πρώ-
τες διασυνδέσεις. Η σχετική απόφαση ορί-
ζει ως καταληκτική ημερομηνία την 29η Φε-

Τ
ον σχεδιασμό της κυβέρνησης στο οικο-
νομικό πεδίο για το 2024 περιγράφει στη 
Realnews ο υπουργός Εθνικής Οικονομί-

ας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Με-
ταξύ άλλων, μιλά για τη στήριξη των νοικοκυ-
ριών απέναντι στην ακρίβεια, την οικονομική 
ενίσχυση νέων ζευγαριών αλλά και τον σχεδι-
ασμό για την πάταξη της φοροδιαφυγής. Ο Κ. 
Χατζηδάκης αναφέρεται στα πρώτα νομοσχέ-
δια που θα φέρει μέσα στο 2024, ενώ όσον 
αφορά τον γάμο των ομοφύλων, τονίζει πως 
τα μέλη της κυβέρνησης έχουν μια αυξημένη 
θεσμική υποχρέωση ως προς αυτό. Οσο για 
τη στάση της Εκκλησίας, ο υπουργός Οικονο-
μικών επισημαίνει ότι «οι απόψεις της Εκκλησί-
ας ήταν, είναι και θα είναι απολύτως σεβαστές. 
Ωστόσο, εδώ δεν μιλάμε για θρησκευτικό γά-
μο, αλλά για πολιτικό».

 Μέσα στην εβδομάδα ανακοινώσατε μέτρα 
για τη στήριξη των νέων ζευγαριών. Αρκούν 
αυτά για τη στήριξη των οικογενειών; Η ακρί-
βεια, ειδικά στα τρόφιμα, είναι το νούμερο έ-
να πρόβλημα για τα νοικοκυριά…

Η αύξηση του επιδόματος γέννησης από 
400 έως 1.500 ευρώ, αναλόγως του αριθ-
μού των παιδιών και με αναδρομική ισχύ α-
πό 1ης/1/2023, που ανακοινώσαμε με την 
υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένει-
ας Σοφία Ζαχαράκη, είναι μία ακόμη έμπρα-
κτη απάντηση της κυβέρνησης στο πρόβλη-
μα της εισαγόμενης ακρίβειας. Και θα χρη-
ματοδοτηθεί από τους πόρους που εξοικο-
νομούμε από το νέο σύστημα 
φορολόγησης των ελεύθερων ε-
παγγελματιών, αποδεικνύοντας 
ότι, όταν λέγαμε ότι χτυπώντας 
τη φοροδιαφυγή θα στηρίξου-
με την κοινωνία, το εννοούσα-
με! Αποτελεί, όμως, παρά μέρος 
μόνο της πολυεπίπεδης προσπά-
θειας της κυβέρνησης απέναντι 
στην ακρίβεια, η οποία περιλαμ-
βάνει επίσης το «καλάθι του νοι-
κοκυριού», το πλαφόν κέρδους 
στο βρεφικό γάλα κ.λπ. Ενώ θυ-
μίζω ότι έχουν ξεκινήσει να ισχύ-
ουν από 1ης/1/2024 μια σειρά 
μέτρων για τη στήριξη των νέων 
γονέων: η αύξηση αφορολόγη-
του για οικογένειες με παιδιά, η 
αύξηση του επιδόματος μητρότη-
τας σε ελεύθερους επαγγελματίες 
και αγρότες, η θέσπιση κοινωνι-
κού τιμολογίου ρεύματος πολυ-
τέκνων, η αύξηση οικογενειακού επιδόμα-
τος για τους δημοσίους υπαλλήλους κ.ά. Το 
πρόβλημα της εισαγόμενης ακρίβειας δεν α-
παιτεί μεγάλα λόγια, αλλά μια σοβαρή οικο-
νομική πολιτική. Διότι αυτή μας δίνει τη δυ-
νατότητα εφαρμογής μιας ουσιαστικής κοι-
νωνικής πολιτικής! 
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«Η αύξηση του επιδόματος γέννησης από 400
έως 1.500 ευρώ είναι μία ακόμη έμπρακτη απάντηση 

στην εισαγόμενη ακρίβεια και αποτελεί μέρος 
της πολυεπίπεδης προσπάθειας της κυβέρνησης 

απέναντι στο πρόβλημα»

 Εάν, όμως, συνεχιστεί η κατάσταση στην 
Ερυθρά Θάλασσα με τις επιθέσεις των Χούθι 
στα πλοία, δεν θα φέρει και άλλες αυξήσεις; 
Πέρα από τα προϊόντα, για παράδειγμα, και 
στα καύσιμα.

Καμιά χώρα στον κόσμο δεν βρίσκεται σε 
«προστατευτική γυάλα». Η ανάφλεξη στη 
Μέση Ανατολή δείχνει ότι το διεθνές περι-
βάλλον παραμένει ασταθές. Προφανώς, δεν 
μπορώ να προβλέψω πώς θα εξελιχθεί η κα-
τάσταση. Αυτό, όμως, που μπορώ να δια-
βεβαιώσω τους αναγνώστες είναι ότι -όπως 
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